

习近平将出席杭州亚运会开幕式

新华社北京9月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布:国家主席习近平将于9月22日至23日出席杭州第19届亚运会开幕式,并为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

来华出席开幕式的外国领导人:柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔·科威特王储米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚国会下议院议长佐哈里。

此外,文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表焦安亲王、约旦亲王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副总理拜萨洛夫等也将出席有关活动。
(更多内容详见A4版)

2023全球服务贸易大会在南京开幕 江苏连续6年稳居全国第一梯队

快报讯(记者 徐梦云)9月21日,由商务部国际贸易经济合作研究院与南京市人民政府共同主办,商务部研究院国际服务贸易研究所与南京市商务局共同承办的2023全球服务贸易大会在南京开幕。

本届大会以“服贸创新 数领未来”为主题,聚焦数字贸易和服务贸易创新发展,旨在搭建服务贸易国际交流合作平台,打造数字贸易生态圈,增强服务贸易发展动能,提升南京服务贸易的国际影响力和品牌竞争力。大会期间,相继举办数字服务创新发展论坛、国际教育服务贸易合作论坛、数字贸易国际合作对接洽谈会以及南京服务贸易成果展示等一系列专场活动。

印度印孚瑟斯、美国源运集团、德国林德集团、日本丸红株式会社、新加坡金轮集团、美国e-Bay、英国葛兰素史克、美国强生、英国德勤、荷兰毕马威、英国安永等跨国公司的企业高管、代表,境内外服务贸易、数字贸易企业高管、相关机构代表,部分行业协会和相关媒体代表,以及南京市有关部门、各区、开发区负责人受邀参会。

开幕式上,《全球服务贸易发展指数报告2023》(以下简称“《报告》”)发布。作为国家高端智库成果,《报告》介绍了近年全球和我国服务贸易发展的整体趋势和最新动态,用数据和指标对全球79个经济体和国内30个省(自治区、直辖市)服务贸易发展指数进行了综合评价,并对“保税+服务贸易”展开专题探讨。《报告》指出,江苏连续6年稳居全国第一梯队,地位指数从上一年第六位上升至第四位,在全国服务贸易发展格局中地位日益突出。

《报告》显示,近年来南京全面深化服务贸易创新发展试点工作取得了良好成效。在金融、运输、知识产权、教育、生物医药和法律

服务等领域,不断推出人才流动、技术流动、资金流动、通关便利化等方面的新举措。在全国率先出台《数字贸易发展行动方案》,推动“中国数字标准”加快输出。积极引进国家服务贸易创新发展引导基金,投资金额达17.94亿元。2023年上半年,南京服务贸易总额超过500亿,占全省比重25.2%,知识密集型服务贸易进出口额同比增长15.4%,增速高于全省10个百分点。

大会现场还设置了“南京服务贸易成果展区”,重点展示近年来南京市服务贸易、数字贸易等方面取得的成就。展区内容系统介绍了南京服务贸易的总体规模,5个国家级特色服务出口基地和向全国推广的5项最佳实践案例情况,推动服务贸易创新发展采取的四项措施,以及21家重点服务贸易企业和单位取得的新技术、新产品、新突破,充分展示南京在数字贸易和服务贸易创新发展方面的综合实力和竞争优势。

第九次全国对口支援新疆工作会议召开

第九次全国对口支援新疆工作会议19日至21日在新疆喀什召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢把握新疆社会稳定和长治久安总目标,聚焦铸牢中华民族共同体意识主线,以高度责任感和使命感推动对口援疆工作更高质量开展,在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆。

王沪宁表示,新时代对口援疆工作取得显著成效,积累了宝贵经验。中央有关部门、支援省市和

央企业同新疆加强协调配合,对口援疆投入资金之巨、参与人员之多、覆盖领域之广、取得成效之大前所未有,彰显了党的领导的政治优势和中国特色社会主义制度的巨大优越性。

19个援疆省市、中央有关部门和单位、新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团及地州市师和有关部门负责同志出席会议。中央组织部、中央宣传部、国家发展改革委、工业和信息化部、北京、天津、上海、江苏、浙江、福建、山东、河南、广东、新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团负责同志在会上发言。
据新华社

商务部:愿与澳方解决相关争端

在商务部21日举行的例行新闻发布会上,商务部新闻发言人何亚东表示,中方愿与澳方相向而行,在大麦案争端解决的基础上,推动“一揽子”解决葡萄酒案和中方诉澳3种产品反倾销反补贴措施案等。

何亚东说,今年以来,中澳在各层级就妥善解决两国在世贸组织的贸易争端案进行了深入探讨。澳方表达了对大麦、葡萄酒反倾销反补贴措施世贸争端案的关注。中方也就澳对华风塔、铁道轮毂和不锈钢水槽等3种产品的反倾销反补贴措施,以及澳对华贸易救济调

查中的不当做法阐明了严正关切。双方此前已多次讨论,同意通过对话协商方式,共同积极寻求迅速解决其他争端,即澳诉中国葡萄酒反倾销反补贴措施案和中国诉澳相关产品反倾销反补贴措施案。

“中国的葡萄酒产业非常重要,案件涉及1000多家中国葡萄酒企业。我们愿与澳方相向而行,在大麦案争端解决的基础上,进一步增强互信和合作,充分照顾彼此关切,推动‘一揽子’解决葡萄酒案和中方诉澳3种产品反倾销反补贴措施案等。”何亚东说。
据新华社



国内统一连续出版物号 CN 32-0104
邮发代号 27-67
主办 凤凰出版传媒集团
出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场
邮编 210005
网址 现代快报网 www.xdkb.net
传真 025-84783504
24小时新闻热线 025-96060
本报员工道德监督电话 025-84783501

今日总值班 王磊
头版责编 颜玉松
版式总监 沈明

零售价每份1.5元

打击跨境裸聊敲诈,国际合作是“利器”

打击电诈又出重大成果。

据公安部网站消息,9月20日晚,前期中国警方和印度尼西亚警方通过警务执法合作抓获的153名实施跨境裸聊敲诈的电诈犯罪嫌疑人,被北京、山东公安机关从印尼押解回国,涉及全国多个省市的百余起跨境裸聊敲诈案件成功告破。这一消息十分提振人心。

观察相关消息,不难发现“国际合作”是关键词。这已经成为打击电诈犯罪的利器。

正如公安机关对媒体所言,电信网络诈骗犯罪是典型的跨国组织犯罪,诈骗窝点往往设在他国和地区,针对受害国公民实施诈骗,显然,这类人利用各国在司法体系中的差异性,设法打造一个“犯罪飞地”,实施敲骨吸髓式的犯罪,给众多受害者家庭带来了深重的灾难。

在加强国际合作协力打击电诈的大局中,针对典型电诈项目展开专项行动,加大遏制力度,增强群众信心,是题中之义

打击跨国电诈的复杂性和困难性可以想见,要想剷掉这一毒瘤,唯有加强国际合作,加大精确打击力度,才能实现既定目标,呵护国人的生命财产安全。

令人欣慰的是,公安机关通过国际执法合作,与多国警方联手开展打击行动,取得了十分明显的成效。例如,9月11日,164名从事虚假投资理财类电信网络诈骗的犯罪嫌疑人被公安机关从老挝押解回国,加上前期押解回国的15名犯罪嫌疑人,此次中老警方开展警务执法合作抓获的179名电信网络诈骗犯罪嫌疑人全部被押解回国。

数据显示,今年3月至6月,我国公安机关在国际刑警组织框架下,与

76个成员国警方共同参与的反诈“曙光行动”中,捣毁设在多国的诈骗窝点1770个,逮捕犯罪嫌疑人2000余名,拦截非法资金5000余万美元。

值得注意的是,在加强国际合作协力打击电诈的大局中,针对典型电诈项目展开专项行动,加大遏制力度,增强群众信心,是题中之义。这正是查实前述百余起跨境裸聊敲诈案的核心价值所系。

近年来,“裸聊敲诈”早已成为一个令群众记忆深刻、令受害人谈之色变的词条。各地警方反复提醒,和目标对象“面对面”的也许是“抠脚大叔”,但一些被“黄色伎俩”迷失心性的人却屡屡沉入犯罪分子早已挖好的陷阱。

据21世纪经济报道报道,360数科反诈实验室发布的《2022年前三季度裸聊诈骗态势分析报告》显示:当年前三季度,裸聊诈骗发生量同比增长25倍,诈骗占比达53.69%,位居电诈型首位,超过冒充型和诱导型诈骗。裸聊诈骗中九成以上受害者为40岁以下中青年男性,平均财产损失金额10685元。

此类灰色现象和数据,既证明了继续加大教育宣传力度的必要性,也说明直追源头、荡平诈骗窝点的重要性。

打击电诈自然需要全面发力,但被细分出的犯罪种类为重拳出击的突破口,通过专项行动和常态化打击,打掉电诈者的嚣张气焰,是特别重要、特别迫切的事务。期待今后取得更多成果,呼应群众关切。

现代快报首席评论员 戴之深

我说

兰州“精美门头牌匾”评选值得其他地方借鉴

近日,兰州市城市管理委员会在兰州东方红广场举办表彰大会,对百家优秀门头牌匾设置商户和优秀组织单位予以隆重表彰。潮味十足的“科达眼镜”、怀旧腔调的“老街李记百货”、青春炫酷的“星野营地火锅”……甘肃兰州街头这些令人惊艳的门头牌匾登上了优秀门头牌匾表彰大会的领奖台。(据9月21日工人日报)

门头牌匾是商家的招牌,也是城市的脸面。如何既保留商家的个

性,又便于城市的统一管理,是一道难题。然而,兰州市的“精美门头牌匾”评比活动为此找到了答案。

门头牌匾老、破、旧,不但存在安全问题,而且影响城市的美观。一些城市管理者为了方便省事,会采取简单的“一刀切”的办法对门头牌匾进行更换,这样的做法虽然短时间内做到了整齐划一,可也让门头牌匾失去了个性。

近年来,不少地方在门头牌匾的设置上表现出了一种开放和包容

的态度。比如甘肃省住建厅印发的《关于改进城市街区商户门头牌匾设置管理工作方式的意见》要求,在门头牌匾整治工作中,要防止在门头牌匾设置或改造中出现简单粗放、只求统一、不讲特色的工作方式。鼓励商户自主设计和设置符合设置标准和相关政策规定的门头牌匾,发挥品牌效应,激发商业活力,提升街道美观。很显然,百家“精美门头牌匾”评选正是在这一背景下所做出的积极尝试。

相比于那种“一刀切”式的整齐划一,兰州评选“精美门头牌匾”的方式显然更人性化,也更容易让商户接受。从实际效果看,这些参选门头牌匾不但符合主流审美标准,满足门头牌匾功能,而且在整体建筑和街道中起到了美化和点缀的作用,成为了兰州街头的一道美丽的风景。

兰州百家“精美门头牌匾”评选,值得其他地方借鉴。
辽宁 刘少华

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师